











### नगर पंचायत के पूर्व उपाध्यक्ष ने भाजपा को किया पसंद

**शिवरिनारायण।** नगर पंचायत के पूर्व उपाध्यक्ष अनंतसेन तिवारी ने लोकसभा चुनाव के चोटि के पूर्व भाजपा को दामन धाम लिया। वे अपने समय से कांग्रेस से जुड़े हुए थे और नगर पंचायत के पूर्व उपाध्यक्ष थे। भाजपा के विलय उपाध्यक्ष सोमेश अग्रवाल ने उन्हें भाजपा का गमक पहचान पार्टी में शामिल कराया। भाजपा प्रवेश करने के बाद अनंतसेन तिवारी ने मतदान किया। इस अवसर पर उन्होंने कल कांटेस पार्टी अपने मूल सिद्धांतों से भटक गई है। कांटेस की रीति निति से श्रुय होकर उन्होंने पार्टी छोड़ी है। उन्होंने कहा भयमंमंती नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में देश लगातार विकास की ओर अग्रसर है। इस अवसर पर सिलावा तिवारी, राहुल श्रवर्त, भरतमणी वेणुष, दुबैशर केसवानी, आनंद केसवानी, गौरव केसवानी, सची तिवारी सहित भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित थे।

### धुरकोट में एक परिवार की हिन्दू धर्म में वापसी, छोड़ा ईसाइयत को

**इमार।** क्षेत्र के ग्राम धुरकोट निवासी लालमणि पटेल का परिवार हिंदू धर्म को छोड़कर ईसाई धर्म अपना लिये थे। वे ईसाई धर्म को मानते थे, नगर अथ लालमणि पटेल के परिवार ने ईसाई धर्म को छोड़कर हिन्दू धर्म को अपना कर पर वापसी कर लिया है। लालमणि पटेल के वापस हिन्दू धर्म आने पर ग्राम धुरकोट के अधिकांश समाज एवं डपरा क्षेत्र के अधिकांश समाज के लोगों ने हर्ष व्यक्त किया है।

### पोलिंग बूथ में कई प्रकार की सुविधाएं देने के दावे की हवा निकली, मतदाता हुए परेशान

**जांजगीर।** चुनाव आयोग से लेकर निर्वाचन अधिकारी तक सभी ने लोकसभा चुनाव से पहले छिंदोरा पीटा था कि इस बार मतदान के लिए चाक-चौबंद इंतजाम रहेगा। गमों और लू से बचने के लिए केन्द्र में कुलर पंखे, सारे इंतजाम होंगे। प्रत्येक बूथ में डेढ़ सौ कुर्सियां, बच्चों के लिए लू से कम और बुजुर्ग मतदाताओं के लिए बैठाई हॉल की व्यवस्था करेगी, लेकिन 7 मई जब सुबह 7 बजे से मतदान शुरू हुआ तो चुनाव आयोग और अधिकारियों के इंतजाम के सारे दावे फलतः ही गए।

मौडिया ने जिले के विभिन्न मतदान केंद्रों का जांचना लिया, तो चापा कि मतदान केंद्र का हाल ऐसा था कि जिन पार्टियों को पोलिंग बूथ पर इनत किया था केवल उनका ही नाम पोलिंग बूथ की व्यवस्था की थी, बचे के लिए नहीं। शहर से लेकर पानसपुर, अकलतरा विधानसभा के ग्रामीण क्षेत्र में मतदान केंद्र में बैठाई खाल तो दूर बने के लिए कुर्सी की भी इंतजाम नहीं थे। ऐसे में मतदाताओं को 43 हेल्ली गमों के साथ नदान में खड़ा होना पड़ा। गमों से मतदाताओं को बचाने के लिए कपड़े के शेट की व्यवस्था की थी।

### रेलगाड़ियों पर पथराव के बाद जवान तैनात, कैमरों से निगरानी

**जांजगीर।** जिले के जांजगीर नगर और चापा रेलवे स्टेशन के बीच सुरमान इलाकों में कुछ शरारती तत्व चापा गाड़ियों पर पथराव कर रहे हैं। इससे कई बार गाड़ियों को चोट भी लगाने हैं। ड्रेज के लोको पावरड स्टेशन मस्तर पर इसकी निगरानी करते हैं। जांजगीर के नरौरा बाबा मंदिर के पास से जो ब गाड़ियों का गुजरना होता है तो चापा से आने वाली गाड़ियां भी नरौरा बाबा मंदिर के जवान यहाँ तैनात होते हैं।

जिला मुख्यालय जांजगीर नैला रेलवे स्टेशन में सुरक्षा व्यवस्था के कोर्से इंतजाम नहीं है। गाड़ियों को सुरक्षा व्यवस्था के लिए वहाँ आरपीएफ के जवान भी नहीं रहे। चौफ स्टेशन मस्तर के बजाया कि शम होनी ही स्टेशन परिसर में नरौराबाबा का जमानदा लगा रहता है। स्टेशन के आउटर समेत परिसर में भी नरौरा के आदी अराजक तत्व, असाभोजक गतिविधियां करने के साथ परिसर में बैठाई हल, बालरूम में गंदी फैलाने के साथ ही नल की टोटी, ट्यूबलाइट जैसे तामग सामान को



सुबह 9 बजे मुलमुला के बूथ नंबर 7 पर भीड़ लगी हुई थी। यहाँ चोटि के स्पॉड भीमो थी, जिसके कारण बूथ के सामने महिलाओं की लंबी लाइन लगी हुई। केन्द्र में 18 से 19 कुर्सी की ही व्यवस्था थी, जिसमें बोलएल, आंगनाबाड़ी कार्यकर्ता, अन्य कर्मचारी ही बेंटे रहे। साथ ही केन्द्र में दिव्यांग व निजक मतदाताओं को बूच तक ले जाने के लिए दूदी हुई बोलिपेपर रख दी गई।

दीपार 12 बजे परिसर बना शाला मस्तर केन्द्र में मतदाताओं को गमों से बचाने के नाम पर केवल 6 लोहे के पाइप और तीन परै लगाकर डेंट की व्यवस्था की थी। चोटि के लिए पहुँची महिलाएँ इसी डेंट की छव में अपनी बारी आने का इंतजार करती रहीं। इस केंद्र में एक भी कुर्सी की व्यवस्था नहीं थी कुरर तो दूर की बात है।

तोड़-फोड़ देते हैं। इस वजह से गाड़ियों को आप रिट परिसर में अरुविधाओं का सामना करना पड़ता है।

पथराव से बच रही परेशानी सौरएसएर विद्या विनय कुमार ने बताया कि स्टेशन के बाहर नरौरा बाबा मंदिर व अन्य सुरमान इलाकों में पथराव से सिकायती लोको पावरड आप रिट करते हैं। इसके लिए सुरक्षा व्यवस्था देखने चापा से आरपीएफ के जवान आते हैं।

**सुरक्षा के लिए 12 स्पेचल सीसी कैमरे लगेंगे स्टेशन मस्तर**  
जांजगीर-नैला रेलवे स्टेशन के चौफ स्टेशन मस्तर विद्या विनय कुमार ने बताया कि स्टेशन में 12 सीसी कैमरे लगाए जाएंगे। इसके लिए सभी कागजी रिजिस्ट्रार प्री कर ली गई है। इन कैमरों में फेसबुक रिजिस्ट्रार सिस्टम होगा। सौरएसएर ने बताया कि जन्दी ही सीसी कैमरे लगने के बाद सुरक्षा व्यवस्था सुधरेगी। इससे अरपराय पर निरंत्रण करना आसान होगा।

# 200 से भी कम मतदाता पहुंचे दो बूथ में वोट डालने

**सक्की।** सक्की जिले के ग्राम पंचायत सक्कीली (चा) के ग्रामीणों ने अंडरबिज बने बिना रेलवे फाटक को बंद किए जाने के विरोध में मतदान नहीं करने का निर्णय लिया था और इस आशय का ज्ञान भी जिला प्रशासन को सौंपा गया था। दोपहर 2 बजे तक यहाँ के मतदान केंद्रों में सभाटा प्रसरा था। इसकी सूचना मिलने पर कलेक्टर अमृत विकास तोपानी और एसपी अंकित शर्मा यहाँ पहुंचे और ग्रामीणों को समझाईश दी गई मगर ग्रामीण मतदान नहीं करने पर अड़े थे। अंत में कुछ ग्रामीणों पर समझाईश का असर हुआ मगर मतदान यहाँ के दो बूथों में कम हुआ।



जांजगीर सक्की के बीच सक्कीली फाटक का ओवरबिज बन गया है और यह चापा भी हो गया है। इसके कारण अरप फाटक को बंद करने की सूचना रेलवे ने जारी की है। सक्कीली चा के ग्रामीणों का कहना है कि यहाँ अंडरबिज बनाना है। उसके बने जाने के बाद ही रेलवे फाटक को बंद करना चाहिए मगर रेलवे के अधिकारी उनको ज्ञान नहीं सुन रहे हैं। ग्रामीणों ने इस संबंध में जिला प्रशासन की भी लिखित शिकायत दी है और प्रशासन ने

उन्हें आशसन भी दिया है मगर रेलवे के अधिकारी फाटक बंद करने पर तुले हैं। इससे ग्रामीणों में आक्रोश है। ग्रामीणों का कहना है कि फाटक बंद कर देने से उन्हें चारागाड़, खेत, स्थूल, राशन दुकान और अन्य जगह जाने में काफी दूरी तय करनी होगी। क्योंकि ओवरबिज काफी लंबा है। इसी मुद्दे को लेकर ग्रामीणों ने लोक सभा में मतदान नहीं करने का निर्णय लिया था और दोपहर 2 बजे तक गांव के दो केंद्रों में मतदान

### वोट का महत्व समझने वाले ग्रामीणों ने की 3 किमी की पदयात्रा



**देवरी-चापा।** ग्राम पंचायत दरिंजर के आश्रित ग्राम हनुमंता के मतदाताओं को 3 किलोमीटर दूर ग्राम पंचायत कइवरी में वोट डालना है। जिसके कारण उन्हें परेशानी का सामना करना पड़ा। ग्रामीणों ने बताया कि ग्राम हनुमंता में 8 बाईड है और मतदाताओं की संख्या लगभग 800 के करीब है।

लेकिन लोकसभा चुनाव में पोलिंग बूथ नहीं दिया गया है। जिससे यहाँ के मतदाताओं को 3 किलोमीटर की दूरी तय कर ग्राम पंचायत कइवरी वोट डालने जाना पड़ता है। आने जाने के लिए कोई साधन की व्यवस्था भी नहीं होने के कारण गांव के बहुत से लोग वोट डालने के लिए नहीं पहुंचे। ग्राम पंचायत कइवरी के 4 बाईड एवं ग्राम हनुमंता के 8 बाईड को जोड़कर एक पोलिंग बूथ बनाया गया है। यही कारण है कि हनुमंता के मतदाताओं को विधानसभा एवं लोकसभा चुनाव में 3 किलोमीटर दूरी तय कर वोट डालने आना पड़ता है चूकि पंचायत चुनाव के लिए पोलिंग बूथ गांव में ही रहता है। ग्राम हनुमंता के ग्रामीणों ने बताया कि गांव में ही पोलिंग बूथ के लिए सासन प्रशासन से मांग करते आ रहे हैं लेकिन अब तक कोई फल नहीं हुई है। जिससे परेशानी का सामना करना पड़ता है।

### सड़क पर सामान रखकर बढ़ा रहे समस्या कारोबारी

**जांजगीर- चापा।** व्यापारियों के द्वारा दुकानों के सामने पदुपथ पर सामान और बाईड, फ्लेक्स बेर लगा देने से सड़क सड़क पर बाइक खड़ी कर रहे हैं जिसके चलते सड़क पर आम की स्थिति निर्मित हो जा रही है। खासकर पुर दिव्या जांजगीर से नैला मार्ग पर निर्मित हो रही है। बहुत से दोनों ओर व्यापारी पदुपथ में कबाज कर रहे हैं। पदुपथ पर सामान निकालने के कारण सड़क सड़क पर ही वाहन खड़ी कर देते हैं। दुकानदार अपनी दुकानों के सामने वाहनों के लिए पार्किंग की व्यवस्था नहीं करते हैं। नगर पालिका दुकानदारों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं कर रही है। वहीं उपर यातायात पुलिस को भी इससे कोई संरोक नहीं है। कुल मिलाकर इसका खामियोजा आम जनता को भुगतना पड़ रहा है।



नगर का विकास लगातार हो रहा है। शहर का विस्तार हो रहा है, लेकिन मुख्य बाजार में पार्किंग की समस्या लगातार बनी हुई है, इनके बावें में शासन प्रशासन और नगर पालिका के जिम्मेदार जनप्रतिनिधियों ने आने लगेगी की इस समस्या के समाधान के लिए कमी प्रयास नहीं किया। नगर पालिका के पास के शहर चौक से लेकर नैला चौक और कइवरी चौक तक नगर रोड में लाभाथ चर्च तब सड़क के दोनों ओर दुकानें बनी गई हैं। व्यवसाय बड़ा तो व्यापारियों ने अपनी दुकानों की जड़ के बाहर सामान रखना शुरू कर दिया। दुकानों के सामने बंद पदुपथ तक को नहीं छोड़ा उसमें भी कबाज कर

में लग गई है। नगर पालिका को उदासीनता और दुकानदारों की लापरवाही के कारण शास्कों को चुनौती देना पस रह है।

### सख्ती से हटाई जाए दुकानों के सामने से कबाज

नगर पालिका को उदासीनता से कइवरी चौक के बड़े हिस्से पर फुटकर व्यवसायों ने कबाज कर रखा है। फाट - पकोड़ी और चबना दुकानों के अंतरे से आस लगेगी को आगारान परेशानी होती है। इसी तरह नैला मार्ग में सड़क के दोनों ओर दुकानदारों के द्वारा सामान बाहर निकालने से सड़क सड़क हो जाती है। जिसके चलते कई आर आम की स्थिति निर्मित हो जाती है। नगर पालिका द्वारा इन स्थानों से अतिक्रमण हटाने में सख्ती चलाने की आवश्यकता है। इतने दिक्कत के कारण ही दुकानों के सामने बाहन खड़ी करने के लिए जगह नहीं बची है। दो-तीन वाहन खड़ी होने पर ही आम लगा जाता है।

### पार्किंग से सुधरेगी यातायात की व्यवस्था

पदुपथ पर सड़क की चौड़ाई 40 फीट की है, लेकिन नैला चौक से लेकर कइवरी चौक तक दोनों ओर दुकानों का सामान सड़क में रखे होने के कारण सड़क सिमट कर 20 फीट की हो जाती है। इस रोड में आसपास चर्च तब सड़क के दोनों ओर दुकानें बनी गई हैं। तो उसे 300 फुट पेन्लटी देनी पड़ रही है, क्योंकि शहर के अंदर से भाती वाहनों की व्यवस्था नहीं होगी तब तक यातायात व्यवस्था नहीं सुधरेगी और लोगों को परेशानी भी कम नहीं होगी।

### अगले महीने तक मुहूर्त नहीं एसलिय बाजार में

**जांजगीर।** हर साल अप्रैल से लेकर जून तक वहीं श्राद्धियां होती हैं, लेकिन सूर्य अस्त नहीं होगा। अप्रैल में आठ पूरा मुहूर्त के बाद श्राद्ध के लिए अगला मुहूर्त जुलाई महीने में है। इसके बीच मई में जून साल का भी शुभ मुहूर्त श्राद्ध का नहीं है। जुलाई में भी मंगल चार मुहूर्त है, उसके बाद फिर चार महीने डेकल जा जाएंगे। 24 अप्रैल को कुछ मंगे राशि में प्रवेश कर चुका है। जहाँ पहले से ही सूर्य का गौरव हो रहा है और मंगे राशि में प्रवेश करतो ही शुक्र अस्त हो गया है शुक 7 जुलाई तक अस्त रहेगा। 6 मई से गुरु ग्रह भी अस्त हो जाएगा, जो 2 जून को अदित होगा, वहीं शुक अस्त हो रहेगा। इस कारण मई व जून माह में एक भी लगन नहीं है। इसका बाद सात जुलाई से लगन शुरू होगा, जो 16 जुलाई को समाप्त हो जाएगा। अगस्त तिहतर और अक्टूबर महीने में भी श्राद्धियां नहीं होंगी। फिर 17 नवंबर में लगन शुरू हो जाएगी।

# सांसद चुनने के लिए सभी जगह उत्साह दिखाया लोगों ने

**जांजगीर- चापा।** लोकसभा चुनाव के लेकर मतदाताओं में सासा उत्साह दिखा। अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित प्रदेश के एक मात्र लोकसभा क्षेत्र जांजगीर-चापा में 18 उम्मीदवार मैदान में थे। आज इन उम्मीदवारों का चुनावी भाग्य ईशोपम में लाक हो गया। सुबह से मतदाताओं में मतदान को लेकर बहुत उत्साह देखा गया। रात 9 बजे तक मतदान के अनंतिम आंकड़ों के अनुसार जांजगीर-चापा लोकसभा में 63.08 प्रतिशत मतदान हुआ। अंतिम आंकड़े जारी होते पर मतदान का प्रतिशत और बढ़ने की संभावना है।

लोकतंत्र के महासर्प में आहुति देने युवा, बुजुर्ग, महिलाएँ सभी में उत्साह देखा गया। बंध डालने मतदाता उत्सव पड़े। सुबह से ही मतदान केंद्रों में मतदाताओं की संख्या लगा गई थी। सैलावा भी लोगों के अग्रसर हो गया था। सुबह से सख्ती और हलकी बूटबंदियों के कारण लोग सुबह ही मतदान केंद्र निकल पड़े और वहाँ अपनी मताधिकार का उपयोग किया।

जांजगीर-चापा लोकसभा में भाजपा से कमलेश जोगाड़े और कांटेस से डा. शिव कुमार डहरिया चुनाव मैदान में हैं इनके अलावा 16 अन्य प्रत्याशी भी अपनी किस्मत अन्वया रहे हैं। सुबह 7 बजे से मतदान शुरू हुआ और शां 6 बजे तक मतदान समाप्त का समय था जो मतदाता 6 बजे तक मतदान केंद्र के अंदर आ गए थे उन्हें मतदान करने का अवसर मिला। देर शाम तक कई केंद्रों में मतदान चलता रहा। रात 8 बजे से मतदान तबकी की वापसी शुरू हुई जो सिलसिला रात सावा 9 बजे तक चला। इसके बाद मतदान सामग्री व ईशोपम जमा करने का काम भी देर रात तक हुआ। मतदान कारगर लोटे मतदान दल का कलेक्टर आकाश छिस्त्रा, एसपी निवेदन चुनार, अपर कमेडर सुशील वैद्य, सिईओ निराला पंचायत गोकुल कुमार रावटे ने गुण गुच भंडकर स्वागत किया तो विजयल गुर



मैं विजली भी चली गई और मतदाताकर्मियों को परेशानी भी हुई।

**देर रात तक ईशोपम जमा**  
मतदान दलों को वापसी जांजगीर और सक्की जिला मुख्यालय में 8 बजे से ही शुरू हो गई थी। मतदान दलों का पहुंचने का सिलसिला रात 9 बजे तक चलता और देर रात तक मतदान सामग्री और ईशोपम को जमा किया गया। इसके बाद मतदान दल के अधिकारी कर्मचारी अपने पर लौटे। महिला कर्मियों को होने पलतेदिविनक

पासिर और नंदीलो भांग तक उनके स्वजन भी पहले से ही पहुंच गए थे। सभी ईशोपम जमा होने के बाद उसे कल तक सक्की में इकट्ठा करके जा जाएगा। उम्मीदवारों एवं उनके प्रतिनिधियों को रक्षाथिती में उसे सौंप दिया जाएगा।

**मतदानगटा 4 जून को**  
मतदान के बाद आम लोगों को वरत मरणगना पर रहेगी लेकिन इससे लिए लोगों को अभी इंतजार करना पड़ेगा। देर के कई रातों में अभी बार चरण का मतदान

बाकी है। उसके बाद मरणगना एक साथ चर चुनू को होना है। तब तक प्रत्याशियों में भी परिणाम को लेकर प्रतिक्रिया और परिणाम आने तक लोग अनुमान आना बाकी है।

**इस तरह बढ़ता गया आंकड़ा**  
जांजगीर-चापा लोकसभा में मतदान का प्रतिशत सुबह से ही तेज था। सुबह 9 बजे 12.85 प्रतिशत मतदान हुआ। सुबह 11 बजे 25.76, दोपहर 1 बजे 43.68, दोपहर 3 बजे 55.38 और शाम 6 बजे 62.44 फिर 63.08 प्रतिशत मतदान के आंकड़े जारी रहे। अभी अनंतिम आंकड़ा आना बाकी है।

**पछले चुनाव में 65.58 फीसदी मतदान**  
साल 2019 में जांजगीर-चापा लोकसभा में 65.58 फीसदी मतदान हुआ था। यहाँ 18 लाख 95 हजार 232

**कम उम्र में श्रसन संबन्धी परेशानियाँ अपनी चपेट में ले रही बच्चों को, इसके पीछे जैनेटिक कारण प्रमुख**

**जांजगीर।** बढ़ती उम्र में होने वाली सांस की बीमारी अब कम उम्र वालों को भी होने लगी है। फेफड़ा भी कमजोर हो रहा है। अस्थमा इसकी बड़ी वजह है। चीकनी वाली बाबा यह है कि 1-2 साल के बच्चों को भी अस्थमा हो रहा है। डॉक्टरों के मुताबिक इसकी सबसे मुख्य वजह वास्तुगत अस्थमा है। अस्थमा के सबसे प्रमुख कारणों में जैनेटिक कारणों का प्रमुख स्थान है और खासकर से साध धूम्र पान से बढ़ते प्रदूषण को इसकी वजह मान रहे हैं। जिला अस्पताल के सिलसिले विशेषज्ञ डॉ. आलोक मंगलक के अनुसार अस्थमा के अधिकारत मामले आनुवंशिक होते हैं। जिला अस्पताल सहित अन्य अस्पतालों में हर दिन 100 से ज्यादा मरीज पहुंच रहे हैं। हर साल मई के पहले मंगलवार को विश्व अस्थमा दिवस के रूप में मनाया जाता है। इसका उद्देश्य अस्थमा के प्रति लोगों को जागरूक करना होता है। अब ज्यादातर लोगों में अस्थमा की बीमारी सामने आने लगी है। वहीं अधिक से अधिक लोगों को जांच कर उन्हें बेहतर उपचार दिया जा रहा है। अस्थमालों में ऐसे लोग भी पहुंच रहे हैं, जिनकी सांस फूल रही है। डॉक्टर जब जांच करते हैं तो अस्थमा की जांचकारी मिल रही है। डॉक्टरों के अनुसार सांस फूलने पर इलाज में देरी का एक फेरफटे पर पड़ता है। ओपीडी में आंसलन चार दमा के मरीज रोज आते हैं- डॉ. आलोक मंगलक मुद्रिणा अस्पताल नि. डॉ. आलोक मंगलक का कहना है कि अस्थमा के ज्यादातर मामले आनुवंशिक होते हैं। जांच का दायर जब से मरीजों को सामने आ रहे हैं। डॉ. आलोक मंगलक ने कहा कि उनकी ओपीडी में रोजाना औसतत 4 अस्थमा के मरीज आते हैं। इनमें 2-4 साल के बच्चों भी शामिल हैं। ऐसे लोगों को समय से जांच करने के साथ ही सक्की में आर और कई अस्थमा का मरीज को तो डॉक्टर के संपर्क में बने रहने की सलाह दी जाती है तबतभी में दमा का एक कारगर धुंधण का रोक भी विश्व अस्थमा दिवस इस बार सात मई को मनाया गया।







# विकसित भारत सिर्फ नारा नहीं यह तो... विदेश मंत्री जयशंकर ने कहा- दुनिया हमें देख रही है

नई दिल्ली, 08 मई [एजेंसी]।

विकसित भारत सिर्फ एक नारा नहीं, भारत के भविष्य के प्रति गंभीर प्रतिबद्धता है। विकसित भारत की इसी राह आगे बढ़ाने 25 वर्षों की यात्रावृत्त है। विदेश मंत्री एस जयशंकर ने यह बात मंगलवार को जयपुर के 75 वर्ष पूर्ण होने पर कार्यक्रम के फिनिश भारत 2047 की संकल्पना विषय पर आयोजित विचार कार्यक्रम में कहा। जयशंकर ने कहा कि दुनिया हमें देख रही है। वे इन 25 वर्षों को नए अवसरों, नई प्रौद्योगिकी और नई चुनौतियों की अवधि के रूप में देखते हैं। प्रौद्योगिकी की



यह है। भारत की महत्वकांक्षा पर जोर देते हुए जयशंकर ने कहा कि हम दुनिया की दूसरी सबसे बड़ी अर्थव्यवस्था होंगे। उन्होंने कहा कि भारत की 88 मिलियन युवा जनसंख्या है। आज का भारत आतंकवाद से बहुत अलग

परिचयकारी क्षमता पर चर्चा करते हुए जयशंकर ने कहा, कृत्रिम बुद्धिमत्ता हमारे जीवन को बदल देगी। हम आज वास्तव में स्व-चालित कारों के बारे में बात कर रहे हैं और जेट्स पर विचार कर रहे हैं, जो अब वास्तविकता बन रहे हैं।

तरीके से निपटता है। उन्होंने कहा कि हम पर रूस से तेल न खरीदने का अंतर्राष्ट्रीय दबाव था। भारत ने कहा कि अणुशक्ति और इस्पात कालेन को प्रभाव भी है। कानून और न्याय के लिए यह आवश्यक है कि हम तेल खरीदें और हमने इसे छिपाया नहीं। इसके बारे में हमने बहुत खुलेपन और ईमानदारी के साथ खुले ही साहसी तरीके से निपटारा किया। आज विश्व में भावना यह है कि भारत एक हार्ड टारगेट है, लेकिन यह निष्पक्ष देश भी है। कानून को अणुशक्ति और इस्पात कालेन को प्रभाव भी है। रूस ने इस दौरान महात्मा हंटरसाह के जीवन पर विद्विष्ट प्रस्ताव का विमोचन किया, जो भारत की अधिकारिता को अवरुद्ध कर देने के लिए विश्व मंच को कालेज प्रचारार्थ प्रकट करके अंतर्राष्ट्रीय दबाव बना रहा।

# अगर अंतरिम जमानत दी भी जाती है तो सीएम के तौर पर काम नहीं करेंगे, केजरीवाल के वकील सिंघवी से सुप्रीम कोर्ट ने ऐसा क्यों कहा?



नई दिल्ली, 08 मई [एजेंसी]।

अंतरिम जमानत की उम्मीद लगाए बैठे दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल के लिए मंगलवार को सुप्रीम कोर्ट ने कोई राहत का आदेश नहीं दिया। कोर्ट ने अंतरिम जमानत पर कोई आदेश नहीं दिया साथ ही जो टिप्पणी की उससे केजरीवाल का मुख्यमंत्री के तौर पर काम करने तथा का इरादा जरूर हासिल होता है। सुप्रीम कोर्ट ने कहा कि अगर उन्हें चुनाव के दौरान अंतरिम जमानत दी जाती है तो वह इसका अर्थ है तौर पर काम नहीं करेंगे, न किसी पहलू पर हस्ताक्षर करेंगे और इसका व्यापक और दायरगी प्रभाव पड़ेगा। दूसरी सुनवाई गुजरात को है। कोर्ट ने सुनवाई के दौरान प्रवर्तन निराधार (ईडी) से भी कोई सबाल किया। कोर्ट ने पूछा कि ईडी ने शुरुआती जांच और पूछताछ में दर्ज किए गए अभियुक्तों के बयानों में केजरीवाल से संबंधित सबाल क्यों नहीं पूछे। जांच को दो साल हो रहे हैं इतना समय कैसे लगा। इसके अलावा कोर्ट ने ईडी को मामले को कैसे खराब और देलायट प्रेरक करने को कहा है। सुनवाई का समय समाप्त होने पर कोर्ट केजरीवाल को अंतरिम जमानत पर कोई आदेश देते बौर गुजरात को फिर सुनवाई होने का संकेत दिया। हर उठ गया मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल दिल्ली आकर नौती घाटौली में मनी लाँडिंग के आरोप में जेल में बंद है। ईडी ने मई 21 मार्च को गिरफ्तार किया था। केजरीवाल ने सुप्रीम कोर्ट में गिरफ्तारी को चुनौती दी है। ईडी कोर्ट

में गिरफ्तारी को वैध ठहराया था। पिछली सुनवाई पर कोर्ट ने कहा था कि मामले पर बहस लंबी चल सकती है इसलिए कोर्ट चुनाव को देखाते हुए केजरीवाल को अंतरिम जमानत देने पर विचार कर सकता है और दोनों यह बहस के लिए तैयार होकर आए। मामले को सुनवाई आयुर्विधि सचिव खन्ना और टैपकर दत्ता की पीठ कर रही है। कोर्ट ने सुनवाई के दौरान केजरीवाल के वकील अभिषेक म्हु सिंघवी से कहा कि अगर कोर्ट चुनाव को देखाते हुए अंतरिम जमानत देता है तो वह मुख्यमंत्री के तौर पर कोई आधिकारिक कर्तव्य नहीं निभाएंगे। सिंघवी ने कहा कि अंतरिम जमानत मिलने पर आवश्यकता होने से जुड़ी पहलू पर हस्ताक्षर नहीं करेंगे, लेकिन जॉर्जिस्ट खन्ना ने अपनी बातें और स्पष्ट करते हुए कहा कि कोर्ट चुनाव प्रचार के लिए अंतरिम जमानत देता और आगामी जमानत दी जाती है और आप न तो ऑफिस अटेंड करेंगे, न फाटोले पर हस्ताक्षर करेंगे और लोगों को निरिश्ठ देगी सिंघवी ने ऐसा शर्त का विरोध करते हुए कहा कि ऐसा कैसे हो सकता है। केजरीवाल पिछले डेढ़ साल से मुख्यमंत्री के तौर पर ही काम करते रहे जब जांच चल रही थी। जॉर्जिस्ट खन्ना ने कहा कि अगर उन्हें अंतरिम जमानत दी जाती है तो वे ऑफिस अटेंड नहीं कर सकते। कोर्ट ने कहा कि मुख्यमंत्री अपने रोज काम करनी चाहते हैं। यह मूठ कहे के समर्थ विचारणीय नहीं है। लेकिन यह सबाल कानून का नहीं शुक्ति का प्राण है। पीठ ने कहा कि वह विचार करेगा कि अगर अंतरिम जमानत दी जाती है तो क्या शर्त लगाई जाएगी। सिंघवी ने कहा कि बिना अधिकार के (निर्दोषता प्रमाण) क्या मतलब है। जॉर्जिस्ट दत्ता ने कहा कि मामले को सुनवाई छुड़ाने से पहले पूरी ही पाणी हलियाए कोर्ट चुनाव को देखाते हुए अंतरिम जमानत देने पर विचार कर रहा है और कोर्ट जज आदेश देता तो सुनिश्चता सुनिश्चता में भी खलाल रहेगा।

# ईडी ने जल की सहायनपुर की शराब फैक्ट्री की 20.50 करोड़ की संपत्ति, फर्जी बार कोड लगाकर आपूर्ति करने का मामला



रूपये की शराब जल की है। ईडी की जांच में पता चलता है कि सीसीएल के अधिकारियों ने सोलर-2 गोदाम मालिकों के साथ मिलकर जल सीएल 2 गोदाम मालिकों को एक ही गेट पास पर अनेक रूप से निर्मित देशी शराब की आपूर्ति के लिए फर्जी बारकोड और नगुआ कोड बनाने की साजिश की थी। साथ ही बिना किसी कानूनी कार्रवाई के विभिन्न शराब की दुकानों को शराब की आपूर्ति की थी। इससे सरकारी राजस्व को 34.73 करोड़ रुपये का नुकसान हुआ था।

# चार जून के बाद पक्का सत्ता से बाहर हो जाएंगे पीएम मोदी, युटोकी लेते हुए कांग्रेस नेता ने किया दावा

नई दिल्ली, 08 मई [एजेंसी]। कांग्रेस नेता जयपूर में प्रशासनिक नोट्स के अंतर्गत आने वाले चर्चक के तहत जयपुर पर चुनौती लेते हुए कहा कि 'चार जून' के बाद वह पुराने पदवाचनों के चलते सत्ता से बाहर हो जाएंगे।

इसलिए वह पूर्व पीएम चार जून के बाद चर्चक के तहत जयपुर को जयपुर की कानूनी शक्ति के अंतर्गत आने वाले चर्चक के तहत जयपुर पर चुनौती लेते हुए कहा कि 'चार जून' के बाद वह पुराने पदवाचनों के चलते सत्ता से बाहर हो जाएंगे।

लखनऊ, 08 मई [एजेंसी]।

पुलिस निरीक्षण (ईडी) ने शराब शुल्क चोरी के मामले में सहायनपुर के टपरी में स्थित देशी शराब की फैक्ट्री को आरोपित करने की रिपोर्ट की 18 कृषि यौग्य भूमि सहायनपुर 20.50 करोड़ रुपये की संपत्ति जवाब दी है। कंपनी ने फर्जी बार कोड लगाकर फैक्ट्री में अनेक रूप से निर्मित शराब की आपूर्ति बचाए में की थी। इसके बाद पुलिस ने कंपनी के निदेशकों सहित गोरखपुर में शामिल कर्मचारियों के विरुद्ध मामला दर्ज किया था। ईडी ने पुलिस द्वारा दर्ज मामले को ही आधार बनाकर धन शोधन निरीक्षण अधिनियम के तहत अपनी जांच शुरू की थी। 29 जुलाई 2021 को ईडी की टीम ने कंपनी के प्रबंध निदेशक प्रमय अरोड़ा के खिलाफ शराब व अनेक अन्य वस्तुओं सहित शराब शिकार कंपनी के सहायक अधिकारी सहित छह निदेशकों पर आरोपित कर कई दस्तावेजों व 11 लाख रुपये प्रमाणित किए थे। ईडी ने मंगलवार को कंपनी की 18 कृषि भूमि सहायनपुर के तहत जयपुर को 20.38 करोड़

कोलकाता। महानगर के करवा धारा अंतर्गत केक बागान इलाके में एक युवक द्वारा केक के भीतर और फिर बाहर सड़क पर चक्के चोकरा पत्ती को हटवा करने की घटना सामने आई है। पुलिस ने आरोपी पति अशोक शर्मा (29) को गिरफ्तार कर लिया है। यह घटना सोमवार शाम को है। मुकदमा का नाम अशोक इकावत (22) है। पुलिस सूची के अनुसार, कोलकाता के बीच विवाद चल रहा था और दोनों अलग रह रहे थे। इसमें ईडी के शकौती को पत्ती को विकसित पर पहले गिरफ्तार भी

किया गया था और वह जमानत पर बाहर था। इस बीच शकौती व अरिना सोमवार शाम केक बागान के सरीकरीयों के डल रिपोर्ट के तहत मिलने व बातचीत के लिए पहुंचे थे। प्रत्यक्षदर्शियों के अनुसार, अचानक दोनों के बीच केक के अचानक लीवा बस गए थे, तभी शकौती ने अचानक अरिना पर चार्ज से इस्फात कर दिया। लखनऊ अदालत में पीएम मोदी के लिए चर्चक पर चार्ज, लेकिन शराब ने पीठ करते हुए सड़क पर टूटकर चोरे से चार-चार उसपर चार्ज से चार

# कैफे से लेकर सड़क तक चाकू धोपता रहा पति, जान बचाने के लिए चीखती-चिल्लाती रही पत्नी और फिर...

किया हस्तक्षेप बाद आसपास के लोगों ने धायात अरिना को उससे बचाकर गोभी हालत में अस्पताल पहुंचाया, जब डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। वहीं, घटना से गुस्साए शकौती लोग आरोपी पति को फकड़कर उसपर टूट पड़े और जमकर धुमाई की। फिर मौक़े पर पहुंची करवा धारा की पुलिस ने आरोपी को गिरफ्तार कर लिया। पत्नी अरिना कोसकाल के लखनऊ के कॉलेज मार्केट इलाके की निवासी थी। वहीं, शकौती का घर केक बागान में है। रिपोर्ट के अनुसार, शकौती

रजस्थान में अन्न अन्न तलतूर, एमपी और पंजाब में भी जलती मीठी के तेलों का बूत हुई दिल्ली। सीएम ने अपनी विचार दिखाने शुरू कर दी है। तेल गर्म और लू के करवा लोगों को बुरा हाल है। दिल्ली सहित अन्य राज्यों में ताम्रपान में लगातार बहोली दर की जा रही है। कल सबसे अधिक ताम्रपान राजस्थान में 45 डिग्री सेल्सियस दर्ज किया गया। इसके बाद बिहार पंजाब और पंजाब में फिक्की जाया। देश के मध्यम श्रेणी के सस्से में गैरों ने टेलों पांचवें नंबर पर रखा। दामों में 44.8 डिग्री सेल्सियस और पंजाब में अधिकतम ताम्रपान 43.6 डिग्री गुप्त गया।

# जल जीवन शोलाला मामले में सीबीआई ने की प्राथमिकी दर्ज, जयपुर में रहने वाले ठेकेदारों द्वारा जारी फर्जी प्रमाणपत्र का हुआ इस्तेमाल

जयपुर, 08 मई [एजेंसी]।

केंद्रीय अन्वेषण ब्यूरो (सीबीआई) ने राजस्थान में केन्द्र द्वारा जल आपूर्ति जल जीवन मिशन योजना में हुए कौशल प्रदान के संबंध में प्राथमिकी दर्ज की है। इस मामले में जयपुर में रहने वाले ठेकेदार पद्मचंद्र जैन और मोहन मिश्र ने अनेक के जलदाय विभाग (पीएचईडी) से निर्मित प्रमाणपत्र के लिए कथित तौर पर झूठे प्रमाणपत्र तैयार करवाए। प्रमाणपत्र तैयार करने के लिए कथित तौर पर झूठे प्रमाणपत्र का इस्तेमाल किया था। सीबीआई ने शराब दुग्धवेक कंपनी और गणपति दुग्धवेक कंपनी के मालिक जैन व मिश्र के साथ ही जलदाय विभाग के कार्यकारी



आपातकालीन सहायता और आवासों की सहायता आयोग में मामला दर्ज किया है। जयपुर में रहने वाले ठेकेदार पद्मचंद्र जैन और मोहन मिश्र ने अनेक के जलदाय विभाग (पीएचईडी) से निर्मित प्रमाणपत्र तैयार करवाए। प्रमाणपत्र तैयार करने के लिए कथित तौर पर झूठे प्रमाणपत्र का इस्तेमाल किया था। सीबीआई ने शराब दुग्धवेक कंपनी और गणपति दुग्धवेक कंपनी के मालिक जैन व मिश्र के साथ ही जलदाय विभाग के कार्यकारी

आपातकालीन सहायता और आवासों की सहायता आयोग में मामला दर्ज किया है। जयपुर में रहने वाले ठेकेदार पद्मचंद्र जैन और मोहन मिश्र ने अनेक के जलदाय विभाग (पीएचईडी) से निर्मित प्रमाणपत्र तैयार करवाए। प्रमाणपत्र तैयार करने के लिए कथित तौर पर झूठे प्रमाणपत्र का इस्तेमाल किया था। सीबीआई ने शराब दुग्धवेक कंपनी और गणपति दुग्धवेक कंपनी के मालिक जैन व मिश्र के साथ ही जलदाय विभाग के कार्यकारी

# नयाव आयोग की कार्यशैली पर सामूहिक रूप से आवाज उठाए विपक्ष कांग्रेस अध्यक्ष खन्ना ने ईडी के खिलाफ विपक्षी नेताओं को लिखा पत्र



निवले स्तर पर है। तीसरे चरण की अंतिम पंजीकृत मतदाता सूची भी जारी नहीं की गई। खन्ना ने आरोप लगाया है कि इससे चुनाव आयोग की कार्यशैली पर संशय के अलावा मतदाता भ्रम उत्पन्न हो रहे हैं और अनेक 52 लाख के चुनौती जीवन में कमी भी उत्पन्न प्रकृतित अनेकड़ों में मतदान प्रक्रिया में हताही अधिक बृद्धि दर्जने में देखी है। खन्ना ने पूछा कि क्या ईवीएम को लेकर कोई समस्या है। पहले चरण के मतदाता की समाप्ति की तरीका और आंकड़ा

# अदालत में पेश हुई पोर्न स्टार स्टॉर्मी डेनियल, ट्रंप के खिलाफ दी गवाही

न्यूयॉर्क, 08 मई [एजेंसी]।

पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के खिलाफ जारी वीन संबंधों को लेकर चुप रहने के लिए पेश देने के मामले में पोर्न स्टार स्टॉर्मी डेनियल ने मंगलवार को गवाही दी। गवाही के दौरान एप्रिल 2006 में गोपन



# केरल में ट्रेन की चपेट में आकर हथनी की मौत, लोको पायलट के खिलाफ मुकदमा दर्ज

पल्लवक, 08 मई [एजेंसी]।

कांचीकोट के पास ट्रेन की चपेट में आने से हथनी की मौत मामले में केरल के वन विभाग ने इंडियन रेल के लोको पायलट पर मुकदमा दर्ज किया है। कांचीकोट के पास सोमवार देर रात चर्चक जा रही इंडियन रेल की चपेट में आने से हथनी की मौत हो गई थी। जिले में पीएम महोदय के भीतर यह इस तरह की दूसरी घटना है। केरल के वन मंत्री अरवि सश्रीदान ने मंगलवार को कहा कि प्राथमिक जांच से पता चलता है कि ट्रेन की रस्ता निर्धारित नहीं सोमा से अधिक थी। लोको पायलट के खिलाफ बनराजिव अधिनियम के प्रासंगिक प्रावधानों के तहत मामला दर्ज किया गया है।अधिकारी ने कहा कि जांच के



संकेत मिलता है कि ट्रेन की चपेट में आने के बाद हथनी घायल हो गई। दुर्घटना के लगभग 30 मिनट के बाद उसने दम ले लिया। इससे पहले 13 अंशक को पकड़कर जिले में ट्रेन से कटकर एक अन्य हथनी की मौत हो गई थी।

# तीसरे चरण में 61.55 प्रतिशत मतदान, असम में सबसे ज्यादा तो महाराष्ट्र में सबसे कम पड़े वोट

नई दिल्ली, 08 मई [एजेंसी]।

लोकसभा चुनाव के तीसरे चरण में मंगलवार को 11 राज्यों में केन्द्र शासित प्रदेशों के 99 लोकसभा सीटों पर 61.55 प्रतिशत मतदान हुआ। इस दौरान बंगाल में इलेक्ट्रॉनिक वोटपत्रों के बावजूद मतदान शक्ति गंवा। प्रशासनिक नरेश मोदी ने गांधीनगर में गृह मंत्री जयेंद्र ने अलदुवाबाद में मतदान किया।अधिकारी ने बताया कि निर्णय निर्दिष्ट किए जाने की जानकारी सुबह 7.30 प्रतिशत के साथ सबसे ज्यादा मतदान असास में हुआ है। वहीं, बंगाल में 73.93 प्रतिशत और सबसे कम 54.98 प्रतिशत मतदान महाराष्ट्र में हुआ है। 2019 के आम चुनाव में भाजपा ने भाजपा मतदाता वोट 93 सीटों में से 72 सीटों पर जीत दर्ज की थी। बंगाल में कि पहले दो चरण में 54.3 में से 189 सीटों पर वोटिंग पूरी हो चुकी है। तीसरे चरण में 93 सीटों पर मतदान हुआ है। ऐसे में लगभग 13.3, 20.7, 25 और 1 अंश की गति। मतदान पर चार जून को होगा। इस चरण में गृह मंत्री अमित शाह (गांधीनगर), विदेश मंत्री जयशंकर (विदिशा), ज्योतिराव सिंधिया (पुना), मनसुख मंडविया

केरल में ट्रेन की चपेट में आकर हथनी की मौत, लोको पायलट के खिलाफ मुकदमा दर्ज

तीसरे चरण में 61.55 प्रतिशत मतदान, असम में सबसे ज्यादा तो महाराष्ट्र में सबसे कम पड़े वोट

नयाव आयोग की कार्यशैली पर सामूहिक रूप से आवाज उठाए विपक्ष कांग्रेस अध्यक्ष खन्ना ने ईडी के खिलाफ विपक्षी नेताओं को लिखा पत्र

असम में सबसे ज्यादा तो महाराष्ट्र में सबसे कम पड़े वोट











